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Проблеми та перспективи забезпечення цивільного захисту:

матеріали міжнародної науково-практичної конференції молодих учених.

Черкаси: НУЦЗ України, 2026. 611 с. Матеріали опубліковано українською

та англійською мовами.

Збірник містить матеріали доповідей учасників міжнародної

науково-практичної конференції молодих учених на базі Національного

університету цивільного захисту України. Розглянуто аспекти

вдосконалення цивільного захисту держави.

У публікаціях висвітлено широкий спектр актуальних питань, що

стосуються сучасних стратегій профілактики надзвичайних ситуацій,

інноваційних методів гасіння пожеж та оптимізації управління оперативно-

рятувальними підрозділами. Значну увагу приділено розробленню та

впровадженню безпілотних систем, робототехніки, автоматичних систем

безпеки, а також питанням радіаційного, хімічного захисту та протимінної

діяльності. Автори аналізують екологічні аспекти техногенної безпеки,

психологічні особливості роботи в екстремальних умовах та сучасні

підходи до публічного управління у сфері цивільного захисту.

Матеріали призначені для інженерно-технічних працівників

Державної служби України з надзвичайних ситуацій, науково-

педагогічного складу, ад’юнктів, слухачів, студентів та курсантів закладів

вищої освіти України та інших країн світу.

Рекомендовано до друку засіданням

науково-інноваційного центру

Національного університету цивільного захисту України

(протокол № 30 від 30 березня 2026 року)

Дозволяється публікація матеріалів збірника у відкритому

доступі комісією з питань роботи із службовою інформацією

у Національному університеті цивільного захисту України

(протокол № 3 від 18 березня 2026 року)
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Шановні колеги! 
 

Від імені колективу 

Національного університету 

цивільного захисту України вітаю 

учасників Міжнародної науково-

практичної конференції молодих 

учених «Проблеми та перспективи 

забезпечення цивільного захисту», 

яка традиційно щороку проводиться 

в нашому закладі вищої освіти. 

Цей науковий форум – це 

відповідь викликам сьогодення, а 

його аспекти, які будуть обговорені 

під час роботи конференції – актуальні, пріоритетні та значущі. 

Роки незламного опору українського народу військовій агресії рф 

сформували новий досвід для наших рятувальних підрозділів. Наші герої-

рятувальники сьогодні працюють у таких реаліях, де спектр надзвичайних 

ситуацій постійно розширюється, а кожна операція з порятунку вимагає не 

лише фаховості, а й надзвичайної мужності під загрозою повторних ударів. 

Складність завдань, що постають перед ДСНС, диктує необхідність 

оперативного впровадження передових наукових розробок безпосередньо у 

практичну діяльність підрозділів. 

Приємно бачити учасників нашої конференції, наших колег, 

однодумців – молодих науковців із Федеративної Республіки Німеччина, 

Республіки Польща, Литовської Республіки, Чеської Республіки та Нігерії. 

Жвавий інтерес до сучасних проблем цивільного захисту свідчить про 

нагальність і актуальність питань, які планується обговорити й вирішити під 

час роботи наукової платформи. Сьогодні безпековий простір вже не має 

кордонів, а консолідація зусиль у сфері цивільного захисту є ключовою 

умовою для забезпечення сталого розвитку кожної держави. 

Впевнений, що ця конференція надасть можливість продемонструвати 

власний потенціал як досвідченим науковцям, так і тим, хто лише розпочинає 

свій шлях у науці. Конференція покликана стати вагомим внеском у 

поєднання наукової та практичної складових діяльності служби порятунку, а 

також створити сприятливі умови для презентації інноваційних підходів до 

запобігання та реагування на надзвичайні ситуації. 

Бажаю всім учасникам Міжнародної науково-практичної конференції 

молодих учених творчої наснаги та подальших успіхів у науковій та 

професійній діяльності. 

Слава Україні! Разом до Перемоги!  
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ПСИХОЛОГІЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СОЦІАЛЬНОЇ АДАПТАЦІЇ ВНУТРІШНЬО 

ПЕРЕМІЩЕНИХ ОСІБ У СИСТЕМІ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ 

 

Міняйло Ю.С., здобувач вищої освіти, НУЦЗ України 

Коломоєць А.М., викладач, НУЦЗ України 

 

У сучасних умовах воєнного стану внутрішнє переміщення населення стало 

одним із ключових викликів для системи цивільного захисту України. Внутрішньо 

переміщені особи (ВПО) зазнають значних психоемоційних навантажень, пов‟язаних із 

втратою житла, звичного соціального середовища, професійної діяльності та стабільних 

життєвих перспектив. Такі обставини негативно впливають на психологічний стан 

переміщених осіб і ускладнюють процес їх соціальної адаптації [1]. 

Соціально-психологічна адаптація ВПО є складним багаторівневим процесом, 

що охоплює відновлення почуття безпеки, емоційної стабільності, формування нових 

соціальних зв‟язків і включення в життя приймаючих громад. Важливу роль у цьому 

процесі відіграє доступ до психологічної допомоги, соціальних сервісів і 

психосоціальних програм підтримки. Міжнародні рекомендації наголошують на 

необхідності інтеграції психологічної підтримки в систему реагування на гуманітарні 

кризи як складової цивільного захисту [2]. 

Психологічні труднощі ВПО проявляються у вигляді підвищеної тривожності, 

депресивних станів, почуття невпевненості, соціальної ізоляції та втрати мотивації до 

активної життєдіяльності. За відсутності своєчасного психологічного супроводу ці 

прояви можуть набувати хронічного характеру та негативно впливати на процес 

інтеграції у нове соціальне середовище. Дослідження свідчать, що комплексна 

психосоціальна підтримка сприяє зниженню рівня дистресу та підвищенню 

адаптаційного потенціалу переміщених осіб [3]. 

Важливим напрямом діяльності органів цивільного захисту є створення умов 

для психологічної стабілізації ВПО у місцях тимчасового проживання та приймаючих 

громадах. Це передбачає організацію консультацій, груп підтримки, психоосвітніх 

заходів, кризового консультування та підготовку фахівців до роботи з наслідками 

вимушеного переміщення. 

Перспективи вдосконалення системи психологічного забезпечення ВПО 

пов‟язані з розвитком міжвідомчої взаємодії, упровадженням комплексних програм 

підтримки, розширенням мережі психологічних служб і залученням громадських 

організацій. Реалізація таких заходів сприятиме підвищенню ефективності цивільного 

захисту та соціальної інтеграції внутрішньо переміщених осіб [1]. 
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